
Східноєвропейський національний університет 
імені Лесі Українки – сучасний динамічний виш. 

Його колектив обрав стратегію розвитку, що 
ґрунтується на європейських устремліннях 

українського суспільства. Ця стратегія передбачає 
впровадження передових моделей 

адміністрування, організації навчальної та 
дослідної роботи, що, своєю чергою, сприятиме 

інтеграції в європейський науковий 
та освітній простір.

Східноєвропейський національний університет імені Лесі Українки цьогоріч відзначає 75-річчя!

Про віхи – пунктиром
Літопис університету бере поча-

ток від 1940 року. Саме тоді було ство-
рено Луцький державний учитель-
ський інститут. 50 викладачів навчали  
135 перших студентів основам різних 
дисциплін. Невдовзі Друга світова вій-
на призупинила діяльність навчально-
го закладу аж до 1946 року. 

1951-го на базі вишу заснували Пе-
дагогічний інститут імені Лесі Укра-
їнки, в якому функціонували два фа-
культети – історико-філологічний та 
фізико-математичний. Інститут не-
впинно повнокровно розвивався, і 
на початку 1990-х тут діяло вже 9 фа-
культетів. А 1993-го указом Прези-

дента України Леоніда Кравчука пед-
інститут перетворено на Волинський 
державний університет – зі збережен-
ням імені Лесі Українки. За чотири ро-
ки заклад здобув статус національно-
го. А 2012-го дістав сучасну назву – 
Східноєвропейський національний 
університет імені Лесі Українки. 

Ігор КОЦАН,
ректор Східноєвропейського 

національного університету  
імені Лесі Українки (Луцьк),

заслужений діяч науки  
і техніки України

Нині – найкращі в Україні.  
Завтра – найкращі в Європі!
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ГРОМАДЯНСЬКЕ СУСПІЛЬСТВО

Освіта. Досвід



Європейська географія
Нині, коли Україна переживає важ-

ливий етап становлення нової моделі 
розвитку суспільства, взявши курс на 
євроінтеграцію, особливу роль у цьо-
му глобальному процесі відіграє вища 
освіта – середовище формування інте-
лектуального потенціалу нації. 

Університет розташовано в північ-
но-західній частині України, поблизу 
кордону з Польщею та Білоруссю – на 
території, яка історично мала і свій су-
веренітет у складі Галицько-Волинсько-
го князівства (XIII–XIV ст.), і входила до 
складу різних європейських держав – 
Великого князівства Литовського, Ав-
стро-Угорщини, Польщі. А сьогодні че-
рез неї пролягає найкоротший шлях із 
Києва до Варшави, Берліна, Брюсселя. 
Так, пряма відстань від Луцька до Вар-
шави, Вільнюса, Києва становить лише 
400 км, до Берліна й Відня – 800 км. 

Сучасна територія України форму-
валась упродовж століть. Українці – 

єдина європейська нація, історично 
пов’язана з усіма сусідніми народами. 

І не випадково перший З’їзд євро-
пейських монархів – дипломатична 
подія, яка мала на меті розв’язати полі-
тичні й економічні проблеми Централь-
но-Східної Європи, – відбувся 1429 ро-
ку саме в Луцьку, в Замку Любарта. Гос-
подарями були Вітовт із литовськими 
і руськими князівськими родами. До 
Луцька прибули представники Королів-
ства Польського, Священної Римської 
імперії, Угорщини, Датського королів-
ства, Інфляндського та Тевтонського 
орденів, Візантійської імперії, Москов-
ського князівства, Московії. 

І нині мета університету — стати ви-
щим навчальним закладом з особли-
вими завданнями й роллю, яка слугува-
ла б справі поширення європейського 
освітнього простору в Україні та інших 
державах, що не входять до Європей-
ського Союзу.

Від моменту започаткування уні-
верситету тут навчалося понад 200000 
студентів, працювало більш як 4500 
викладачів. В університеті функціонує  
7 інститутів, 9 факультетів. Тут навча-
ється 10820 студентів за 44 напрямами 
підготовки та 51 спеціальністтю, працює 
900 науково-педагогічних співробітни-
ків.СНУ імені Лесі Українки є членом Єв-
ропейської асоціації університетів, кон-
сорціуму Варшавського та українських 
університетів, Східноєвропейської ме-
режі університетів та Балтійсько-укра-
їнського академічного консорціуму. 
Серед основних аспектів цієї спільної 
діяльності – написання та реалізація 
проектів і грантів у рамках програми Єв-
росоюзу «Горизонт 2020», заснування 
міжнародних студій, розширення спів-
робітництва в галузі викладання та до-
сліджень, створення консалтингових 
груп підтримки тристоронньої співпраці 
у сфері вищої освіти.

Кроки генерального плану
Із-поміж найближчих завдань – 

створення наукових центрів : 
біо технології  та мікробіології, 
здоров’я нації, біоінформатики, 
дієти та харчування, фармакології, 
охорони навколишнього середо-
вища, енергозбереження, робото-
техніки, комп’ютерних технологій, 
дизайну.

На часі й відкриття лабораторій: 
метрології та інформаційно-вимі-
рювальних технологій, прикладних 
аспектів теорії наближення та моде-
лювання в розвитку міста Луцька та 
Волинського регіону, інформацій-
них систем та математичних методів 
прикладного системного аналізу, ін-
новаційних технологій харчування та 
ресторанного сервісу, нових мате-
ріалів та технологій з дослідно-про-
мисловим виробництвом, контро-
лю якості харчових добавок та кос-
метичних засобів, ландшафт ного 
дизайну, архітектурного дизайну, 
європейської адміністрації, євро-
пеїстики в рамках європейських ін-
теграційних процесів.

Що стосується міжнародної 
співпраці, то ми плануємо збіль-
шити кількість студентів, аспіран-
тів та працівників із-за кордону 
до 10 відсотків від загальної кіль-
кості. Дедалі активніше налагод-
жуємо студентський обмін, бере-
мо участь у програмах Європей-
ського Союзу.

На стадії розробки – відкриття 
школи європейських студій Вар-
шавського університету (на базі 
СНУ імені Лесі Українки), сертифі-
кованих курсів (на базі навчаль-
но-наукового центру післядип-
ломної освіти для працівників 
правоохоронних органів, адміні-
страцій та освіти), Інституту націо-

нальної безпеки (на базі історично-
го факультету), Бюро європейських 
проектів.

Одним із ключових проектів 
університету є спорудження сту-
дентського містечка – кампуса. А 
першочерговим завданням роз-
витку містечка є будівництво кор-
пусів, де розташуються сучасні ла-
бораторії, оснащені унікальним 
устаткуванням для досліджень із 
біо-, інформаційних і нанотехно-
логій. Кампус має стати просто-
ром для реалізації новітніх інже-
нерних проектів у сфері міського 
будівництва й архітектури, ланд-
шафтного дизайну, соціально-при-
родної взаємодії та відновлюваних 

джерел енергії. Останнє особли-
во важливо: дослідження і розви-
ток альтернативних енергетичних 
технологій є одним із пріоритетних 
напрямів, адже є основою еконо-
мічної незалежності України. 

У комплексі містечка розквітне уні-
кальний ботанічний сад, проект яко-
го розроблявся спільно з німецькими 
партнерами – Вищою технічною шко-
лою Східної Вестфалії-Ліппе Універси-
тету прикладних наук міста Гьокстер. 

Ми сміливо дивимося в майбут-
нє. Адже наш університет є і буде 
однією з головних опор стабільності 
європейського вибору України, а от-
же, миру, демократії та прогресу.
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